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Vysokoškoláci by dostávali i měsíční příspěvky, navrhuje ministerstvo školství

PRAHA Vysokoškolští studenti by mohli měsíčně dostávat příspěvek na studium a roční půjčky až 54 tisíc korun.
Předpokládá to plán ministerstva školství, na jehož podkladě má meziresortní komise připravit návrh zákona na změny
ve financování studia. Rozhodla o tom včera vláda.
Příspěvky na studentský účet by se poskytovaly všem a stát by o žádné peníze neměl přijít. Příspěvek by se hradil ze
slev za nezaopatřené dítě, které si nyní rodiče odečítají z daní. Zároveň by se zvýšila hranice, kdy končí studentům
výhody – dnes je to 26 let.
Finanční půjčka pro všechny vysokoškolské studenty by sloužila k pokrytí výdajů spojených se studiem a v budoucnu
i na úhradu školného. Půjčku by studenti spláceli ihned po ukončení studia.
Pokud by neměli příjem vyšší než minimální vyměřovací základ, což nyní odpovídá hrubému příjmu 15 tisíc korun,
spláceli by měsíčně 500 korun, tedy šest tisíc ročně. Ti, co vydělávají už při škole, by při určité výši příjmů měli povinnost
splácet částku dříve.
Plán navrhuje také pomoc handicapovaným studentům a těm z nízkopříjmových rodin. Čtyřicet osm procent Čechů si
myslí, že studijní náklady na vysoké školy si mohou dovolit jen bohatí, tvrdí výzkum Sociologického ústavu Akademie
věd. Polovina studentů říká, že finance na studijní výlohy nestačí. „To není normální stav,“ uvedla ministryně školství
Miroslava Kopicová.
Ministerstvo tvrdí, že jedním z negativních důsledků je i příliš studentů, kteří vydělávají. Těch je sedm z deseti. „Studenti
mají studovat a ne neustále shánět brigády, které většinou nijak nesouvisí s jejich studijním oborem,“ dodala Kopicová.

***

FAKTA Výběr z návrhů MŠ – zrušit věkovou hranici 26 let, do kdy platí studentské výhody – pomoc pro handicapované
a sociálně slabé studenty – nevratná finanční podpora, kdo nestuduje, musí peníze vrátit – půjčka na přímé i nepřímé
náklady spojené se studiem – zavést spoření na vzdělání s daňovým zvýhodněním


